

# 中央纪委工作报告昨全文播发 违反政治纪律 5年来1.5万人被处分

十八届中央纪律检查委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的工作报告,2017年10月24日中国共产党第十九次全国代表大会通过。新华社昨全文播发。

工作报告分为三大部分:

## 一、十八大以来的工作回顾

(一)忠诚履行党章赋予的职责,聚焦中心任务,监督执纪问责,推动管党治党从宽松软走向严紧硬;(二)锲而不舍落实中央八项规定精神,兑现党的庄严承诺,回应群众期盼,赢得党心民心;(三)抓住管党治党“牛鼻子”,以强有力问责推动落实主体责任和监督责任;(四)巡视实现一届任期全覆盖,发现问题、形成震慑,成为全面从严治党利剑;(五)把纪律挺在前面,严明政治纪律和政治规矩,实践监督执纪“四种形态”,净化党内政治生态;(六)坚持“老虎”“苍蝇”一起打,坚决遏制腐败蔓延势头,反腐败斗争压倒性态势已经形成并巩固发展;(七)织密国际追逃“天网”,占据道义制高点,决不让腐败分子躲进避罪天堂;(八)转职能转方式转作风,以创新精神推动纪检监察体制改革,完善党和国家监督体系;(九)实践探索在前、总结提炼在后,依规治党、扎紧笼子,实现制度建设与时俱进;(十)坚持打铁还需自身硬,培养严实深细作风,建设忠诚干净担当的队伍。

## 二、五年来的工作体会

第一,党的领导是中国特色社会主义最本质特征,必须全面从严治党,承载起新时代的使命,为实现中华民族伟大复兴提供根本保证。

第二,习近平新时代中国特色社会主义思想是强大思想武器和行动指南,深化“两学一做”必

须树立优良学风,学思践悟,内化于心、外化于行。

第三,有自信才能有定力,必须铸牢理想信念宗旨这个政治灵魂,把道路自信、理论自信、制度自信、文化自信真正树立起来。

第四,坚持党的领导关键在加强党的建设,必须尊崇党章,坚持高标准和守底线相结合,依规治党和以德治党相统一。

第五,惩前毖后、治病救人是党的一贯方针,必须坚持纪严于法,运用“四种形态”,惩治极少数、教育大多数。

第六,全面从严治党永远在路上,必须用辩证唯物主义和历史唯物主义驾驭现实,以历史、哲学和文化的思考支撑信心。

第七,民心向背是最大的政治,必须不忘初心,以强烈的使命担当,坚守监督执纪问责的定位,不断厚植党执政的政治基础。

## 三、今后五年的工作建议

(一)全面贯彻十九大精神,坚决服从和维护以习近平同志为核心的党中央集中统一领导;(二)坚持思想建党和制度治党相结合,提高管党治党能力和水平;(三)把落实中央八项规定精神化作自觉行动,坚持不懈改进作风;(四)完善党内监督体制机制,全面落实深化国家监察体制改革部署;(五)强化不敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉,夺取反腐败斗争压倒性胜利;(六)建设让党放心、人民信赖的纪检监察队伍。

据新华社



全文详见  
ZAKER  
请扫码阅读

## 中央纪委工作报告

### 数读

- 五年来,共查处违反中央八项规定精神问题**18.9**万起,处理党员干部**25.6**万人。
- 对湖南衡阳破坏选举案严肃问责,**467**人受到责任追究。
- 对四川南充拉票贿选案涉及的**477**人严肃处理。
- 严肃查处辽宁省系统性拉票贿选问题,共查处**955**人,其中中管干部**34**人。
- 五年来,共立案审查违反政治纪律案件**1.5**万件,处分**1.5**万人,其中中管干部**112**人。
- 2014年以来,对乱作为、不作为的**3.2**万名基层党员干部严肃追责。
- 五年来,全国纪检监察机关共处分村党支部书记、村委会主任**27.8**万人。
- 十八大以来,经党中央批准立案审查的省军级以上党员干部及其他中管干部**440**人。其中,十八届中央委员、候补委员**43**人,中央纪委委员**9**人。全国纪检监察机关共接受信访举报**1218.6**万件(次),处置问题线索**267.4**万件,立案**154.5**万件,处分**153.7**万人,其中厅局级干部**8900**余人,县处级干部**6.3**万人,涉嫌犯罪被移送司法机关处理**5.8**万人。
- 2014年以来,共从**90**多个国家和地区追回外逃人员**3453**名,追赃**95.1**亿元,“百名红通人员”中已有**48**人落网。

### 摘要

政治腐败和经济腐败相互交织形成利益集团,严重危害党和国家政治安全。周永康、孙政才、令计划等人严重违反党的政治纪律和政治规矩,政治野心膨胀,搞阴谋活动。党中央及时察觉、果断处置,坚决铲除这些野心家、阴谋家,消除重大政治隐患;中央纪委严肃准确查明其重大政治腐败和经济腐败问题,做好涉案人员处理工作,全面肃清流毒影响。深刻剖析周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、孙政才、令计划等严重违纪违法案件,要求全党汲取深刻教训,坚定政治方向,明辨大是大非,严明政治纪律,维护党的团结统一。

赵乐际在十九届中央纪委常委会第一次会议上强调

## 深入学习贯彻党的十九大精神 忠诚履行党中央赋予的重大政治责任

据新华社北京10月29日电 十九届中央纪委常委会29日召开第一次会议。中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,履职尽责、勇于担当,把中央纪委常委会建设成忠诚于党的坚强战斗集体,更好担负起坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导的重大政治责任。

赵乐际指出,学习贯彻党的十九大精神,是当前和今后一段时期全党的首要政治任务。中央纪委常委会要带头学习、带头思考、带头贯彻,把自己摆进去、把职责摆进去,学懂、弄通、做实,更加自觉地坚决维护习近平总书记党中央和全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;

更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,不断提高马克思主义理论水平,不断增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信;更加自觉地坚持和加强党的全面领导,一刻不停歇地推动全面从严治党向纵深发展,把党的建设得更加坚强有力;更加自觉地坚持和发扬十八届中央纪委的好做法好经验,不松劲、不停步、再出发,按照十九大新部署新要求,忠诚履行党章赋予的监督执

纪问责职责,把党的政治建设摆在首位,持之以恒正风肃纪,夺取反腐败斗争压倒性胜利,着力健全党和国家监督体系,强化不敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉,以新的作风开创创新的局面。

赵乐际强调,中央纪委常委会同志要忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于共产党人的理想信念,做党和人民的忠诚卫士。要提高政治站位,自觉在大局下工作,带头维护党中央权威和集中统一领导,

带头贯彻执行党的路线方针政策,带头执行党中央作出的重大决策部署。要勇于担当作为,实事求是,履职尽责,增强本领,创造性地做好各项工作。对分管部门和单位,既要从严要求工作,又要从严管好班子、带好队伍。要保持干净廉洁,模范遵守党章党规党纪,认真践行“三严三实”,严格遵守中央八项规定、廉洁自律准则、有关工作和生活待遇规定,以自身实际行动为广大纪检干部带好头、做标杆。

## 国家监察体制改革试点将在全国各地推开

据新华社北京10月29日电 近日,中共中央办公厅印发《关于在全国各地推开国家监察体制改革试点方案》,部署在全国范围内深化国家监察体制改革的探索实践,完成省、市、县三级监察委员

会组建工作,实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。

《方案》强调,在总结北京市、山西省、浙江省改革试点工作经验基础上,在全国各地推开改革试点,是贯彻落实党的十九大精神,

推动全面从严治党向纵深发展的重大战略举措,对于健全中国特色国家监察体制,强化党和国家自我监督具有重要意义。在今年底明年初召开的省、市、县人民代表大会上产生三级监察委员会,使改革与

地方人大换届工作紧密衔接,有利于加快改革步伐,确保改革有序深入推进。《方案》指出,党中央决定,北京市、山西省、浙江省继续深化改革试点,其他28个省(自治区、直辖市)设立省、市、县三级监察委员

会,整合反腐败资源力量,完成相关机构、职能、人员转隶,明确监察委员会职能职责,赋予惩治腐败、调查职务违法犯罪的权限手段,建立与执法机关、司法机关的协调衔接机制。